Ypok Ne2

XapaKTepUCTHKA
XUMHUYECKOro 3JIeMEeHTA 110
KHUCJIOTHO-OCHOBHBIM
CBOMCTBAM 00pa3yeMbIX UM
CoeMHEeHUU. AM(MOTEePHbIE
OKCHIbI U THAPOKCH/IbI



OCHOBHBIE CBONCTBA

* YeM OO0JBIIMM PpPagMycoM aroma o01agaeT
XUMHWYECKUN 3JICMEHT, TEM OH IPOSIBIICT OoIce
CHJIbHbIE MeTaJlIJINYeCKHe CBOMCTBA, U TEM
0oJice CHJBbHBIMH OCHOBHBIMH CBOMCTBaMU
00JIaTal0T €10 COSIMHEHUS.

* OCHOBHBIE CBOMCTBA BEIICCTB IIPOSBIISIOTCS BO
B3aMOJICICTBMHU UX C KHUCJIOTaMHU, KUCIOTHEIMU
OKCHAaMM, aM@OTCpHBIMM  OKCHAAMH M
OCHOBaHHUSIMH, a TAKXKE HEKOTOPBIMU
HeMETaJIaMU (B ONPEACIEHHBIX YCIOBUSIX).



* L1 L1,0 LiOH

* Na Na,O NaOH

* K"K,0. . KOH

* Mg MgO Mg(OH),
* Ca CaO Ca(OH),

* Cr CrO Cr(OH),

OCHOBHBIE CBOKMCTBA MPOSIBIISAIOT OKCH bl
(M, O u MO) u ruipOKCH/Ibl METALIOB

(MOH 1 M(OH),)B cTenieHr OKUCIICHHS
+1 u +2 (3a uckimoueHueMm Be u Zn)



KuciaorHBIE CBOUCTBA

* UeM MeHBbIIIE paaAnyC aTOMa XUMUYECKOTO
9JIEMEHTA, TEM OH IIPOSBISACT Oojiee
CHJIbHbIE HeMeTaJJInYeCKHe CBOUCTBA, U
TeM 00Jie€ CHILHBIMA KHCJIOTHLIMH
CBOMETBaAMHU 00JIAJIAXOT €I0 COCTMHEHMIA.

* KuCIOTHBIE CBOMCTBA OOpaTHBI O CHOBHBIM



* P P,O,H,PO,
*S SO, H SO,

* Cl, CLLO, HCIO,
*V V,0, HVO,

* Cr CrO, H CrO,

KHCI0OTHBIC CBOMCTBA NPOSBISIOT OKCHABI U
TUAPOKCHUIBI HEMETAJLJIOB B CTEIIEHHU
OKHCJIeHUdA >+3, a TAaK:XKE OKCUABI U
TUAPOKCHUIBI METAJIJIOB B CTENEHHU
OKMCJIEeHUS >+3



AMQ@OTEpPHbIE CBOMUCTBA

* [1pOABAAIT XUMUYECKUE BNTIEMEHTbLI, KOTOPLIE
3aHUMaKT NPOMEXYTOYHOE (rPaHn4YHoe)
NOJIOXKEeHne Mmexay TUNMYHbIMM MeTannamu u
TUNNYHbIMW HEMETAaNNamMmu, aMmqoTEPHbI N UX
coeVNHEHUS.

e AMCpOTEPHOCTb 3aKn4yaeTcsd BO
B3aMMOOENCTBUN AaHHbIX BELLECTB (OKCUOOB,
rMOpoKCUOO0B) Kak C CUJNTIbHbIMU OCHOBaHUAMU
(OCHOBHbIMW OKCUOAMW) TakK U KUCNOTaMU
(KNCNOTHLIMW OKCUOaMWN).



* Be BeO Be(OH),
*/Zn ZnO Zn(OH),

« AL AL O, Al(OH),

* Fe Fe,O, Fe(OH),

* Cr Cr,0, Cr(OH),

* Mn MnO, Mn(OH),

AMQOTEpPHBIE CBOMCTBA MPOSBIISIOT
OKCHUJIbI i TUIPOKCHIbI METAJLIIOB B
CTCIICHU OKHUCJICHUA +3, +4, a Takxke
coenuHeHus Be u Zn.



OcCHOBHBbIE CBOMICTBA

* Na,O + 2HCl = 2NaCl + H,0

* Na O + 50, = Na SO,

* NaOH+ HCl = NaCl + H,O
Kucjaoraeie cBoMcTBA

* P,O, + 6NaOH = 2Na ,PO4 + 3H,0
* P,O,+3Na,0=2Na,PO,

* H,PO, + 3NaOH = Na.PO, + 3H,0O
AM@oTepHbIe CBOUCTBA

* Be(OH), + 2HCI = Be(Cl, + 2H,0

* Be(OH), + 2NaOH = Na,[Be(OH) ]



Y XUMNYECKUX 3rIeMeHTOB, KOTOpbIe
NPOABNAKOT MHOXECTBO CTEMNeHeW
OKUCIIeHUA AN HNXKHUX XapaKTepHbl
OCHOBHbIe CBOMCTBA, AJA NPOMEXYTOYHbIX
— amdoTepHble, ANA BbICOKUX — KUCIIOTHbIE.

Cr*?0 OCHOBHbIW Cr**(OH), ocHOBaHwMe
oKkcua
+3 Y +3
Cr> 0, amcpoTrepHbIn  Cr**(OH),
oKcuna amdoTepHoe
OCHOBaHue
Cr*°0, KNCNOTHbIN H,Cr*°0, kucnota

OOKcCiAn



Am¢potepHocts Zn(OH),

» Yicnonb3y4, BbldaHHbIE peaKTUBLI,
MonyynTe rmapoKcua LLMHKa v
OOKaXnte ero aMmgOoTepPHOCTb NYTEM
NpoBeAeHns COOTBETCTBYHOLLMX
XUMUYECKNX peaKLIUN.

« 3anuinTe B TETPaab ypaBHEHUS
NpoBeAeHHbIX XMMUYECKNX peaKLIn B
MOJSIEKYIAPHOM BUae, a AoMa
AONMULLNTE UX B NOJSTHOM WU
COKpaLwWweHHOM MOHHOM Buae.



JlomaniHee 3aganue

* §2, OTBETUTb Ha BONpoOChHI 1--4
NMUCbMEHHO.

e lonucaTtb ypaBHEeHNA NpoBeOEeHHbIX
peakun B NOSTIHOM U COKpPaLLEHHOM
MOHHOM Buae.



